

掉进网络招嫖陷阱被套走35万元

# 市反诈骗中心解析电诈套路

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)只要完成几个刷单任务,就能免费“约炮”?5月2日,家住万柏林的祁先生就轻信了这样的谎言,结果掉进骗子的陷阱,被骗走35万元。

5月2日晚10时,万柏林区西铭路附近某小区的祁先生在虚假“伊甸觅园”APP上约色情服务,客服声称做任务可免单。

祁先生经不住诱惑,便下载了APP并

按照对方要求开始刷单。没想到,最后不仅没见着美女,还被套走35万元。

5月6日,市反诈骗中心为大家解析了此类诈骗套路。诈骗分子先在各大社交平台发布黄色网站信息或免费“约炮”信息,声称可以提供各种“服务”,诱导受害人下载APP。受害人下载完APP后,就会有客服主动联系称需注册账号购买套餐才可以使用,受害人一般在选择完套餐后就已经

掉入陷阱。购买完套餐后,客服会让受害人领取刷单、押注任务,并称“会有导师带领,包赚不赔还可以换取美女免费上门的机会”。接下来就是传统的刷单诈骗套路,先让受害人刷两单,赚几十元、一百元,随着刷单金额越来越大,返利越来越多,账户里的钱根本无法提现,需要交更多的钱才能解冻账户。

市反诈骗中心提醒大家,网络色情是

诈骗分子最喜欢编排剧本作案的地方,用这种“约炮色情”的引流方式,融合了招嫖APP、刷单APP,而骗子的最终目的就是让受害者往该平台充钱。他们分工明确、手段成熟、深谙人性弱点。网络招嫖属于违法行为,不要浏览色情网站,大家不要随意点击不明链接,更不要下载手机应用市场没有的APP。

## 我省重拳整治养老诈骗问题

本报讯(记者 贾尚志)5月5日消息,为切实维护老年人合法权益,省文旅厅在全省文旅市场开展整治养老诈骗问题的专项行动。

近年来,老年用户群体被诈骗、消费被侵权等案例时有发生,给老年人造成经济损失,性质恶劣。省文旅厅要求,各级文化和旅游行政

部门加强执法检查,摸排涉及养老诈骗问题的隐患线索。隐患线索包括:以艺术品经营为名实施诈骗、非法集资、非法传销;旅行社以预付卡、会员费、理财产品等形式诱导老年人“消费”“投资”。各级文旅行政部门将重点整治以下违规行为:以不合理低价诱骗

老年人旅游,通过强制、诱导、捆绑销售等手段,诓骗老年人以高价购买假冒伪劣保健品、奢侈品;隐瞒艺术品来源、伪造艺术品来源证明等行为。文旅部门也将推动普法宣传进社区、进超市、进公园、进广场、进家庭,揭露养老诈骗的“套路”,提升老年人识骗防骗能力。

耄耋老人迷路 而且听力障碍语言不通

## 民警“笔谈手语”并用 帮助找到家人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)5月4日晚,一位80多岁的老太太外出遛弯迷路,而且老人耳背,还语言不通。鼓楼派出所民警开展救助时写字条、打手势并用,并与平遥警方联系,才帮助老人找到家人。

当晚8时48分,市民洛女士在半坡东街附近看到一位七八十岁老太太迷路了,赶紧向鼓楼派出所报警求助。接警后,值班民警李沁康、

刘飞立即带领辅警赶到现场。

民警走访周边群众和店铺,大人都表示不认识老人。同时,民警与老人沟通过程中,发现其存在听力障碍。天色已晚,民警只好先将老人接回派出所。

交流中,民警又发现老人方言口语很重,相互间语言不通,只好通过写字条、打手势等各种办法进行沟通,才得知老人来自平遥县。随即,民警与平遥警方联系,把老人的照片

发过去,查询得知老人姓安,已经84岁了,有9个子女。根据老人的身份信息,民警查询发现其子女的户口都在集体户上,没有留下联系电话。

正当民警发愁时,平遥警方再次打来电话,告知了老人长子的联系方式。拨通电话,民警得知老人到太原不久,住在四儿子家,进一步查询,联系到了老人的四儿媳。

当晚11时许,家属赶到派出所,把老人接回家。

孩子跑丢 手包遗失

## 民警帮助找人找物

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 冉建成)5月4日,“五一”假期最后一天,5名大人带着8个小孩到太原动物园游玩时,只顾着在食草区喂食动物,结果连其中一名小女孩跑丢了都没发觉。好在,保安及时将孩子交给民警,帮她回到妈妈的怀抱。

“这个小姑娘走丢了……”当天下午,一名保安抱着一个两三岁的女童走进动物园监控指挥室,向民警求助。保安说,小女孩在食草区一直哭喊着找妈妈,他在现场等了十几分钟,也没等到家长。

正在指挥勤务工作的公安杏花岭分局副局长练斌,立即安排工作人员利用园内广播找人,同时抱起

孩子一面用纸巾擦拭孩子哭肿的双眼,一面耐心交流安慰小姑娘,并拿来饼干等小食品哄着孩子。很快,一名30多岁的女子跑进指挥室,看到孩子安然无恙,哭着向民警鞠躬致谢。

经询问,女子当天和家里另外4名大人,带着8个小孩到动物园游玩。在园内开心农场食草区,众人只顾着喂食动物,忘了看护小孩,结果把女儿给“弄丢了”。

又讯(记者 刘友旺)5月4日,一名女子在动物园游玩时,不慎遗失手包。根据包内身份证件,涧河派出所民警查询到失主的联系方式,完璧归赵。

当日下午2时许,张女士急匆匆来到动物园北门的监控指挥室,说是此前有民警给她打电话通知,有人捡到了她丢失的手包。核实身份后,工作人员将装有身份证件、银行卡和数百元现金的手包,交还张女士。

原来,张女士上午带着家人来动物园游玩,不想在猩猩馆遗失手包。动物园工作人员发现后,把手包交到监控室,执勤民警根据身份信息及时查询到张女士联系方式,通知她到指挥室领取。

据了解,“五一”期间,涧河派出所民警先后在太原动物园里,为群众找回遗失的各类证件、手包、手机等物品10余件。

## 女孩玩“手游”遇诈骗 父母社区联手处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 岳新晋)女孩给手机网络游戏充值,竟遇电话诈骗。更危险的是,对方连哄带骗要走支付宝“验证码”。幸亏女孩父母发现及时,在骗子将钱转走之前,更换了银行卡密码。5月5日,铝厂社区就此案在铝厂小区居民微信群提醒大家,时刻提高警惕,当心电信诈骗。

几天前,铝厂小区吴女士的女

儿玩手机网络游戏时,往游戏里充了300元购买角色“皮肤”。没想到,很快接到“警方”电话,称她购买的“皮肤”涉嫌违法,需要提供银行卡及支付宝的全部信息。吴女士的女儿是名初中生,没什么阅历,被对方连哄带吓,不但告诉银行卡和支付宝信息,就连“验证码”都告诉了对方。吴女士得知此事后,慌了神,再加上当时铝厂社区属于管控区,

也没有办法出去查询账户。情急之下,给网格员赵洁打电话求助。赵洁一边拨打96110反电信网络诈骗电话,一边连夜帮助居民到自动取款机查询银行卡余额。还好,钱没有被转走,当即更换了银行卡密码。

之后,铝厂社区以此案例,通过社区微信群提醒居民时刻提高警惕,以防上当受骗。



文明  
亮  
剑

拍摄者:王先生

拍摄经过:5月5日晚,我途经新晋祠路与广博街交叉口处时,看到路口东南角排洪渠边,二三十人趴在石制护栏上钓鱼,其中竟然还有不少儿童,看着十分危险。希望相关部门加强监管,遏制这种危险行为。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

## 大娘深夜街头徘徊热心的哥及时救助

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)5月4日凌晨,一名年过八旬的老大娘夜深人静时却在街头徘徊,一名过路的哥热心停车询问,得知老人迷路,随即将其送到庙前派出所,帮助老人安全回家。

当天1时许,的哥张师傅驾车途经大南门地铁站附近时,看到一名老大娘站在路边徘徊不定。夜已深,老人却独自在街头,张师傅意识到对方可能遇到了难事儿,便专门停下车上前询问。

“我想打车回家,但实在想不起来家在哪儿……”得知老人迷路了,热心的张师傅立即搀扶她上车,直奔附近的庙前派出所求助。

在派出所值班室,民警询问老大娘的基本情况,老人支支吾吾说不清楚。注意到老大娘身穿的深红色马甲颜色鲜艳,民警突然感觉“似曾相识”,回想到3个多小时前指挥中心发布的一条寻亲指令,面前这名老大娘的穿着特征与其中提到的线索十分吻合。于是,民警立即调取相关信息并联系报警人,经确认对方正是老大娘的家人。原来,老人家住府西街,于3日下午出门散步时走失。